

亚运项目比奥运还多

卡巴迪、龙舟、藤球等项目引关注

新华社杭州9月14日电 一共有40个项目的杭州亚运会将于9月23日开幕,其中的卡巴迪、龙舟、藤球等项目引发不少体育迷的好奇。这些相对较少出现在综合性体育大赛里的项目怎么比?相较于2024年巴黎奥运会的32个运动项目,为何杭州亚运会的项目数量还要更多一些?

对于大多数人来说,卡巴迪是一个陌生的运动项目。它起源于亚洲民间,距今已有4000多年历史,风靡于西亚、南亚一带。

卡巴迪比赛规则类似“老鹰捉小鸡”。一场卡巴迪比赛中有两支队伍,比赛开始前双方站在各自半场,攻防次序交替进行。进攻的一方派出一名队员进入对方半场发动攻击,同时需要不间断地喊唱“卡巴迪”,进攻队员触碰一名或多名防守队员并顺利返回己方半场,则被触碰到的队员全部下场,同时进攻队复活相应人数上场(场上最多为7名队员)。反之,如果进攻队员中断喊唱或被对手抓住,未顺利返回己方半场将被罚出场,对方得1分且复活一名队员。

虽然卡巴迪的规则不难理

解,但要想练好这项运动并没有想象中容易,它对运动员的力量、体能、敏捷性等要求很高,是一项非常考验团队综合能力的运动。

龙舟是中国传统体育活动。关于龙舟的起源,流传最广的说法是为纪念楚国爱国诗人屈原,之后逐渐传播到世界多个国家和地区。如今,全国多地已经不仅仅将赛龙舟限定在端午节期间,而是扩展成几乎全年都能比的赛事活动。

在杭州亚运会的龙舟比赛中,龙舟必须配备龙头、龙尾、鼓、舵,以此保持中国民俗传统。比赛时,每支队伍都需配有鼓手1人、舵手1人、划手10人、替补队员2人。参赛各队在各自赛道内同时起航,以龙头最前沿到达终点先后顺序决定名次。

与卡巴迪、龙舟相似,藤球也是先在亚洲某个地区流行然后逐渐扩展开来的运动。藤球类似我国民间的踢花毽子。运动员需要运用脚腕、膝关节等部位同时夹、顶球,不让球落地。藤球跟排球比赛也有些类似,所不同的是以脚代手,所以又叫

“脚踢的排球”。

除了以上三项亚洲特色运动,杭州亚运会还有电子竞技、武术、桥牌、棋类等“非奥”项目。

与此同时,杭州亚运会与巴黎奥运会交集其实更多。很多体育迷认为,这次亚运会上的乒乓球、跳水、羽毛球比赛已经堪称“奥运级别”的对决。此外,根据亚运会项目设置的规则,田径、篮球等比赛还将作为巴黎奥运会的预选赛进行。

总体上来讲,杭州亚运会项目设置是以巴黎奥运会项目为基础,加上一些亚洲地区的特色运动。这些特色的“非奥”运动在亚运会上如果能够大放异彩,对该运动在国际范围内的推广普及是大有裨益的。毕竟按照目前国际奥委会的规定,一个项目要被列为奥运会项目,首要前提是在至少75个国家和地区广泛开展。

卡巴迪、龙舟、藤球这些运动虽然目前尚为小众,但未来也并非没有走向更大舞台的可能。从亚运到奥运,值得期待。

中国女篮稳居世界排名第二

新华社瑞士米村9月13日电 在国际篮联13日公布的最新一届世界女篮排名中,中国女篮继续稳居第二名的位置,美国女篮继续领跑。

美国女篮以834.6分高居榜首,中国女篮以687.1分排在第二。虽然与美国女篮差距依然巨大,但中国女篮领先第三名的澳大利亚队也接近20分,澳大利亚女篮的分数为668.3分。西班牙女篮和加拿大女篮依旧分列第四和第五位,世界女篮排名的前五名座次没有任何变化。国际篮联

对中国女篮的评价为,“在获得2023年亚洲杯冠军之后,中国队世界第二的位置依旧稳固”。

比利时队凭借2023年欧洲杯的首次问鼎,成功超越法国队排在第六,这也是比利时女篮历史最高的排名。巴西女篮异军突起,在美洲杯上战胜了美国女篮夺冠,她们在排名榜上连升7位,斩获第八名。名列第九至第十一位的分别是日本、塞尔维亚和尼日利亚队。

举重世锦赛：廖桂芳包揽女子71公斤级三金

新华社北京9月14日电 国际举重联合会官网消息,当地时间13日在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年举重世锦赛上,中国队的廖桂芳包揽女子71公斤级三枚金牌,并刷新了该级别挺举、总成绩两项世界纪录。

女子71公斤级是巴黎奥运会比赛项目,当日的A组决赛共有10名选手参加。抓举比赛中,廖桂芳开把115公斤未能举起,但在随后的两次试举中分别举起115公斤、120公斤,成功摘下抓举金牌。挺举比赛廖桂芳展现了极强的统治力,她三次试举全部成功,其中开把的143公斤已经足以

夺冠,第三次举起的153公斤更是打破了此前由队友张旺丽创造的152公斤的世界纪录。

总成绩方面,廖桂芳的273公斤刷新了此前由她本人保持的世界纪录,领先第二名、厄瓜多尔选手帕拉西奥斯18公斤。美国选手里维斯以253公斤的成绩取得第三名。中国选手曾田甜参加了当日的B组决赛,总成绩为215公斤。

廖桂芳在赛后接受采访时表示,比赛时的心态就是当作训练一样去举,专心做好动作,没有想太多。“下一个目标是比好亚运会。”她说。

斯诺克上海大师赛：丁俊晖憾负 范争一成八强中国“独苗”

新华社上海9月13日电 世界斯诺克上海大师赛13日进行了多场16进8的比赛,丁俊晖在晚场比赛中打满11局,以5:6憾负尼尔·罗伯逊,在下午场取胜的范争一成八强中的中国“独苗”。

罗伯逊首局开始就失误送分,丁俊晖获得短暂上手机会,但“墨尔本机器”随后以单杆102分先拔头筹。第二局两人展开防守大战,丁俊晖展现准度,以85:34胜出还以颜色。第三局双方互有失误,罗伯逊连续制造斯诺克,并在此后的拉锯战中艰难取胜。随后的一局丁俊晖未能把握连续得分机会,罗伯逊3:1领先进入中场休息。

中场休息后丁俊晖状态回升,以117分打出本届大师赛自己的第一杆单杆过百,接下来他又打出单杆89、87分,连胜三局大比分4:3领先。第八局,丁俊晖一杆连带带敲

惊四座,并在此后的一杆防守中逼迫罗伯逊出现失误,拿下本局后取得赛点。

第九局开局丁俊晖不慎白球掉袋,这似乎也成为比赛的转折点,罗伯逊连续打出单杆72分、71分,连胜两局,将比赛拖入决胜局。最后一局,丁俊晖一杆远台上手引起全场欢呼,不过他随后关键走位出现失误,将主动权交给罗伯逊,后者虽然在超分不久就打出丢绿球,但在随后的防守大战中表现稳健,最终以6:5获胜。

下午场的比赛中,范争一延续首轮的出色发挥,在2:3落后的情况下连胜4局淘汰马克·艾伦,他将在四分之一决赛中对阵罗伯逊。

当天另外两场16进8的比赛中,卢卡·布雷切尔6:4淘汰“金左手”马克·威廉姆斯,肖恩·墨菲5:6不敌罗伯特·米尔金斯。



天空之眼瞰祖国——飞阅“亚运之城”杭州

这是2023年6月28日拍摄的杭州奥体中心体育场馆群(无人机照片)。

在象征着丰收的农历秋分节气,亚运之光将照亮西子湖畔。从北京到广州再到杭州,跨越33年光阴,中国将第三次以亚运会为名,为不同地域、不同肤色的人们搭建起和平与友谊的平台,共奏“心心相融,爱达未来”的和谐乐章。

请跟随新华社记者的镜头,飞阅“人间天堂”杭州。 新华社发

杭州公安安全链条破获涉亚运门票电信网络诈骗案

新华社杭州9月14日电 杭州市公安局日前全链条破获涉亚运会门票电信网络诈骗案,抓获5名犯罪嫌疑人,其中刑事拘留3人,初步串并全国案件200余起,涉案价值100余万元。

8月14日,小张(化名)通过微博发布了求购亚运会赛事门票的信息。信息发布不久,一个自称某票务网站员工的人员私信小张,自称有内部渠道可以加价购票。小张按对方要求填写购票信息后,就收到一条以某票务网站名义发送的106号段“预订成功”短信。付款后,对方以系统出错为由要求重新支付。小张再次付款后,对方又以多次操作导致票被冻结为由,要求支付更多金额“激活”。小张意识到被骗,随即报案。

杭州市公安局涉亚运案件攻坚专班发现此类案件后,迅速和上城警方开展联动侦办处置。8月22日,专班在外省抓获涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人3名。据悉,嫌疑人通过在微博上发布出售亚运赛事门票信息,或者主动联系在网上求购门票的群众,对购票人实施诈骗。

案件侦办中,警方发现受害人被骗时收到以某票务网站名义发送的短信,致使其对虚假票务信以为真。专班通过循线深挖,发现一条跨省涉诈短信发送链路。9月12日,警方在外省摧毁一个短信运营平台公司,对2名犯罪嫌疑人以诈骗罪刑事拘留,查获大量银行卡、手机等涉案物品。

经查,犯罪嫌疑人通过层层

转包方式获取106开头的短信号码资源和发送通道。作案时,嫌疑人假冒“杭州亚运会官网”或相关票务网站、交易平台等名义,结合诈骗话术精准发送短信,包含“请在15分钟内完成订单支付并出票”“因备注日期格式错误,导致无法出票,请重新支付”等内容,获取受害人信任并诱导多次转账。

据警方介绍,通过涉诈短信平台,已初步串并全国案件200余起,涉案价值100余万元。案件正在进一步侦办中。公安机关提醒:请通过正规平台购买亚运会门票,如不慎被骗或遭遇可疑情况,请保存好相关证据,及时报警。